



臺灣師範大學暨臺北醫學大學

學術合作簽約典禮

文 / 秘書室

立與私立不同之體制，其中各項制度上的調和，也是已往國內其他大專院校間合作未曾有過的新嘗試。

北醫為一醫療專科學大學，成立四十三年來，由於在醫療專業教育上的努力，為國家培育了兩萬多名優秀的醫療專業人才，目前除了附設醫院以外，並經營市立萬芳醫院以及壽畫興建署立雙和醫院，在大台北南區隱然成為醫療學術的重鎮。近年來更大力推動醫學人文教育，藉由人文教育的薰陶，培養學生的人文素養與國際觀，成為兼具醫療專業與社會關懷的優秀人才。

雙方合作的具體內容包括：

- 一、未來兩校的學生得選修對方學校開設的課程，並相互承認學分。
- 二、相互支援通識教育、基礎學科及學生實習督導等相關師資。
- 三、互相聘任對方師資為兼任老師並合開課程，並共同開設推廣教育班。
- 四、相互支援研究計劃，共組學術研究團隊，共享研究資源，以促進雙方之研究發展。
- 五、共同推動遠距教學及網路教學。
- 六、共享圖書館資源，並共同舉辦學術及社團活動，鼓勵兩校師生參與。

師大與北醫繼去年5月共同參與簽署『與世界接軌、邁向國際化-結盟合作意願書』之後，因兩校處於台北市區，又同為歷史悠久、校風誠樸的大學院校，為有效因應校際合作及國際化的趨勢，積極推動雙方在教學輔導、學術研究及推廣教育方面的聯盟合作，決定正式簽訂合作協議，簽約儀式訂於民國93年2月26日（週四）下午一時正於師大舉行，雙方將針對合作的具體內容進一步說明。

師大長期以來被視為師範教育體系的龍頭，在教育界擁有崇高聲譽及影響力，為國家培養無數優秀師資，更肩負全國各地中等教育師資培育的重責大任。師大擁有多元豐富的學門領域，尤其在教育專業、文史藝術、基礎科學等擁有極佳師資與學術研究基礎，惟獨缺乏醫學領域學門的設立。因此，北醫與師大的異質結盟，在共享教學研究資源之下，不僅達到互補的效益，也能共同開創新領域，為兩校的發展奠立新的契機。另外，因兩校分屬國

以上合作項目原則上皆須經進一步協商確立，但可見的未來，由於兩校地緣關係上的接近與學門領域上的互補，雙方的合作應能達到「攜手並進，共創新局」雙贏的局面。而透過兩校的合作，希望能提供給兩校學生更好的教育品質與開闊的視野，在學術研究方面也期盼透過廣納雙方資源，能帶來新的能量，成就創新之發展。☐